

Kraj souhrnně zveřejnil kompletní zprávy z auditu ve společnosti Silnice LK. Její prozatímní vedení na jejich základě již podalo trestní oznámení



06. 01. 2021 12:55

Liberecký kraj minulý rok postupně seznamoval zastupitelstvo a veřejnost se třemi zprávami o stavu akciové společnosti Silnice LK. Ani jedna zpráva nepřinesla pozitivní informace o tom, jak zástupci původního představenstva společnosti hospodařili. Podle auditního šetření docházelo například ke zkreslování účetních dat a účetních závěrek, k nákupu techniky v rozporu s platnou legislativou či k závažným nedostatkům v evidenci majetku. Kraj nyní zveřejnil všechny tři zprávy včetně manažerského shrnutí.

„Zveřejnění plného znění auditních zpráv je logickým krokem. Rád bych předešel možným dohadům a spekulacím, které by v tomto případě opravdu nebyly namístě,“ řekl statutární náměstek hejtmána pro dopravu Jan Sviták. *„Audit ukázal na celkově špatné vedení společnosti. Vyhodnotil také, že nákupy byly předražené zhruba o 15 procent, což činí bezmála 27 milionů korun,“* doplnil Sviták.

Rada Libereckého kraje projednávala dne 8. září 2020 první dílčí zprávu z „Analýzy efektivity hospodaření a potenciálů optimalizace a zefektivnění hospodaření a procesů Silnice LK a.s. a auditu vybraných transakcí a smluvních vztahů“. Její výstupy považovalo představenstvo společnosti za natolik závažné, že navrhlo valné hromadě jejich rozpracování a valná hromada společnosti uložila Ing. Petru Správkovi, předsedovi představenstva společnosti, předložit valné hromadě druhou dílčí zprávu z auditu a následně konečnou třetí dílčí zprávu z auditu dodané společností NEXIA AP a.s. a zprávu o přijatých a navrhovaných nápravných opatřeních. Druhá auditní zpráva byla dodána v polovině října minulého roku a ta poslední včetně shrnutí v prosinci.

Silnice LK a.s. na základě zjištěných skutečností podaly 10. listopadu 2020 trestní oznámení na neznámého pachatele ve věci nákupu pohonných hmot. *„V polovině loňského prosince pak společnost trestní oznámení doplnila o podezření na spáchání trestného činu porušení povinností při správě cizího majetku, porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže, zjednání výhody při*

zadání veřejné zakázky, při veřejné soutěži a veřejné dražbě a trestný čin pletichy při zadávání veřejné zakázky a při veřejné soutěži,“ řekl Jan Sviták.

„V prosinci jsme vypsalí výběrové řízení na nové vedení společnosti Silnice LK. Zájemci mohou své přihlášky posílat ještě do 15. ledna. Prozatímní krizové řízení stabilizovalo stav společnosti nápravnými opatřeními, která vedla k výraznému zlepšení likvidity společnosti z minus 54 milionů korun na plus 5 milionů korun, a to k 31. 12. loňského roku,“ uvedl Sviták. „Samozřejmě nechceme, aby se situace opakovala, proto bych rád zmínil, že v oblasti dopravy připravujeme vyhodnocení celkového systému práce údržby a správy silnic. Výsledek samozřejmě co nejdříve představíme,“ sdělil Jan Sviták, náměstek hejtmana pro dopravu.